o Maor 2.2., 19.%- [30

. (Qaume‘m‘rei\ug — 3 side #P+ mal !
( Audimax, Busdeer, T 2.142.2)

o N(\Stﬁi\e\ —» ke
o mizwbingn: T Fedouwiwy

Yeo

Vol oron Wh dovhoen  (Liven ghous aaBhe)

o« M. B2 (5-l® 1733
b2, lb.— Y ——

» Sprechshusde: (6.2, 15~ 162 (23l




Quicksort(A,p,r):

1if (p < r) then

2 | g & Partition(A, p,r),
3 | Quicksort(A,p,q— 1);
4 | Quicksort(A,q+1,7);

5 end

Partition(A,p,r):

1z« Alrl;

24+ p—1;

sfor (j < ptor—1)do
4 | if (A[j] < z) then

5 141+ 1;

6 tausche A[i] <> A[j]
7 | end

8 end

9 tausche Afi + 1] +> A[r];

]

0 return ¢ + 1;
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11 Punkte

Wir betrachten ein leeres Amay A der GroBe 9, d.h. es gibt die Speiche

AlD)

Dabei ist = ein einzusetzende
Speicherzelle des AH&yS zu schreiben (beginnend

A[l]

1111

Al8]; m@wﬁ%wwoﬁmﬂ%mt@fwl@ﬁmm

t(i,z) = (2z + %) mod 9

ler Schliissel und 7 die Nummer des Versuches, z in eine unbeseizie
bei ¢ = 0).

Berechne zu jedem der folgenden Schliissel die Position, die er in A bekommt:

5,23,20,18,7

(Hinweis: Die Schiiissel soilen in der gegebenen Reihenfolge eingefiigt werden und der Rechen-
weg sollte klar erkennbar sein.)

Trage die Elemente in folgendes Array ein:
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3.Aufgabe: Komplexitiit 3+3+3+3 Punkte
Seien f,g,h : N — R drei Funktionen. Sei f € Q(g) und g € ©(h).
a) Zeige oder widerlege: f € O(h)
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b) Zeige oder widerlege: f € ©(h)
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